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Giai bai tap trang 140 SGK Pai s6 10: Cung va goc lwong giac
Bai 1 (trang 140 SGK Pai S6 10): Khi biéu dién cac cung hrong giac c6

s0 do khac nhau trén dwong tron lweng giac, c6 thé xay ra truong hop
cac diém cudi ciia ching tring nhau khéng? Khi nao trwong hop nay

xay ra?
Loi giai
Khi s6 do hai cung léch nhau k.27 (ke Z)

thi diém cudi cia chung co thé ting nhau.
Z - T . T
Chang han hai cung « = 5 va = i 2z

s€ co diém cuodi trung nhau.

Bai 2 (trang 140 SGK Dai S6 10): Poi s6 do ciia cac sb sau diy ra radian

3 3
a. 18 b. ¢..—25 d. =
16 4
Loi giai
18 TSIUS:%(md)
.,
b. 5780'={ 227 \rady = 2 (rad)
180 7
T.(—25) SE
c. 25 =2 (rad) =— ra
180 () 36( )
d. —=125%45'=-125.75" =ﬂ(rad) — _57?;5: (rad)

Bai 3 (trang 140 SGK Pai S6 10): Poi s6 do ciia cac cung sau day ra do,
phut, giay
T R4 3

b b

N o g =2 d.
18 16 4
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Loi giai
180 3 37 180
a Zrad=|Z% | =10°. 10° b Zrad=|Z. —33%45",
18 18" 7 16 16 7
180Y° 3 180Y’
c. -2 md=[—2.—} ~-11435' d. Zmd:[—z. J ~ 42°58'19"
T T

Bai 4 (trang 140 SGK Pai S6 10): Mot dwong tron cé ban kinh 20cm.
Tim d6 dai cac cung trén duong tron, cé sé do

&
15

Loi giai

a B.I5 ¢ 37°

Twr cong thirc 1 = Ra (a0 ¢6 don vi 1a rad) ta co:

u——ﬂ-rad = { = 20 x i =4,19 cm
5 15

15
a=15rad = (=20x1,5=30cm
a=237"= SESXUH rad = £ = 20 x 37%“——-12,92:::11

Bai 5 (trang 140 SGK Pai S6 10): Trén dwong tron lwong giac hay biéu
dién cac cung c6 so do

a. O b. 135" C. Ll d —225°
4 3

Loi giai

a) Vé cung ... B

4 _bmn e
Cdch va: 4 \A
*Vé cung = \D X
4 T

* Pi theo chidu 4m ké tir A, dém dd 5 cung.

* Ta c6 diém cudi. -
b) V& cung 135° w

Cich vé: 135 45

* Vé cung 45", k.

* Pi theo chiéu duong ké tif A, 0 3
démda 3 cung.

# Ta cé diém cudi.
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et
>

A,
<.

¢) Ve cung l—g-E

o B
Ciach vé:
* Vé cung E e
- X

* Pi theo chiéu duong ké tur A,
démdu 10 cung.
* Ta c6 diém cudi.
d) Vé cung -225° 5 s
Cach vé:

(o)
H

m

* 225° = -5.—
4

>
L 2

* (Xem cédu a)

@y

A

* Ta c6 diém cudi.

Bai 6 (trang 140 SGK Pai S6 10): Trén dwong tron hrong gidc, xac dinh
cac diém M khac nhau biét ring cung AM c6 s6 do twong ng 1a (trong
d6 k 1a mot s6 nguyén tuy y)

a. krz b. k2 c. kX (keZ)
2 3

Lot giai
Chon k = 1(h.1), tac6é: esd AM; = n (cdu a)
o 54 AMs = 2 (caub)

o sd AM; = % (céu c)
M, \Y

M /ﬂ““
/ L\A s { \A i
- QJ ' 3 R\OJMIH :

h.1 : h.2
Chon k = 2(h.2), ta cé: s sd AN 1=2n (cAu a)
° *dﬁ:n (cdu b)
~— T
e sd AM; = 2. = (cau c)

Bai 7 (trang 140 SGK Dai S6 10): Trén dwong tron lrgng giac cho diém
M xic dinh béi sd cung AM = a (0 < o < 7t/2). Goi M1, M2, M3 lan luot
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1a diém doi xirng cua M qua truc Ox, truc Oy va g(“’)c toa d. Tim sé do
cac cung AM1, AM2, AM3.

Loi giai

—
[

M: M

[# 4
(VD
ol
_-{’h.‘[l

Thss 86 bii. 64 AM =& < %):» A =

Y

M;

Do dé: (véi k, [, m €Z)
P | — —

e sd AM; =-a+k2r (Vi AM,; = AM)
— B

e sdAMo=(n—a)+ (2n (Vi AMy,=n-a)

. |
e sd AM; =n + « + mZn

(Vi AMg=n+a)



